

汪洋会见新党主席吴成典一行

新华社北京2月21日电 中共中央政治局常委、全国政协主席汪洋21日在京视频会见新党主席吴成典一行，欢迎他们出席北京冬奥会开幕式。

汪洋表示，北京冬奥会是所有中国人的共同主场，冬奥会取得圆满成功是全体中华儿女的共同荣耀。台湾同胞以不同方式积极参与冬奥会，是两岸一家亲、共圆中国梦的生动体现，在中华民族走向伟大复兴的进程中台湾同胞不能缺席也不会缺席。

汪洋强调，新党长期以来旗帜鲜明支持国家统一、反对“台独”，为推动两岸关系和平发展、推进祖国和平统一进程鼓与呼、起而行，大陆同胞看在眼里、记在心里。台海形势越是复杂严峻，越能凸显坚守民族大义的价值所在。希望广大台湾同胞看清时和势、认清利和害、辨别真和伪，深刻认识祖国统一是历史大势，坚定不移反对“台独”分裂行径和外部势力干涉，筑牢反“独”促统的强大阵线。

吴成典感谢大陆方面的邀请，表示两岸同胞同文同种、血浓于水，两岸统一的历史大势无法阻挡，希望两岸通过交流融合、对话沟通逐步走向和平统一，实现两岸同胞的共同期盼。正如北京冬奥会主题口号所昭示的，让我们“一起向未来”，新党愿作先锋，在推进国家统一的征程上，共同点燃属于两岸人民的希望圣火。

北京2022年冬残奥会中国体育代表团成立

本报北京2月21日电（记者陈劲松）北京2022年冬残奥会将于3月4日至13日举行。今天，中国体育代表团在京成立，这是我国第六次组团参加冬残奥会。代表团由中国残联主席张海迪任团长，党组书记、理事长周长征任副团长（常务），副理事长王梅梅、张伟任副团长。代表团总人数为217人，其中

运动员96人（包括男运动员68人、女运动员28人），教练员、工作人员、竞赛辅助人员、医疗保障人员121人。运动员来自全国12个省、自治区、直辖市，包括汉族、满族、佤族、傣族、侗族、彝族、苗族等7个民族，全部

为业余选手，职业有工人、农民、学生、职员和自由职业者等。运动员平均年龄25岁，年龄最大的45岁，年龄最小的17岁。代表团中有85名运动员为首次参加冬残奥会，占88.5%。代表团将参加轮椅冰壶、残奥冰球、残奥高

山滑雪、残奥单板滑雪、残奥越野滑雪和冬季两项全部六个大项、73个小项的角逐。与北京冬残奥会申办成功前2014年索契冬残奥会相比，参赛大项从2个增加到6个，小项从6个增加到73个。这是我国参加冬残奥会以来，代表团规模最大、运动员人数最多、参赛项目最全的一届。

外媒惊叹北京冬奥会背后的中国力量 自信自强 不可阻挡

本报记者 李嘉宝

“这是一届真正无与伦比的冬奥会。”2月20日，国际奥委会主席巴赫在北京冬奥会闭幕式上由衷称赞。他用中文说：“祝贺，中国！”

这段期间，北京冬奥会持续吸引全球外媒的闪光灯。国际舆论认为，中国兑现承诺，为世界呈现了一届简约、安全、精彩的冬奥盛会，彰显出中国力量、中国智慧和担当。正如路透社所指出的：“北京冬奥会向世界展现了一个繁荣、强大和自信的中国。”

“助推中国实现体育强国梦”

在北京冬奥会上，中国体育代表团勇夺9枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌，取得了参加冬奥会的历史最好成绩，引发外媒热议。

“金牌数和奖牌数均创历史新高，中国展示了东道主的风采。”日本《产经新闻》称。美国《华尔街日报》关注到，中国在本届冬奥会上努力寻求突破，对除传统优势项目外的新夺金点发起了挑战，“冬奥会优势项目将更加多元化”。

在美国《金融时报》看来，中国以冬奥会为契机，努力跃升为冬季体育强国，凸显长期以来的发展雄心。

美国历史新闻网近日以《冬奥故事——不一样的世界，不一样的中国》为标题刊文称，2008年北京奥运会向世界展示了中国正在进行的改革开放及和平发展成就。2022年，北京冬奥会举办之时，中国更加强大和自信，中国民众的生活水平大幅提高，中国政府在基础设施、教育和医

疗保健方面的公共投资前所未有。

海上生产一派繁忙



雨水节气过后，山东省荣成市各海域养殖区一派繁忙景象，春季海上生产作业已全面展开。图为2月21日，工人们驾驶着渔船、舢板前往养殖海区作业。李信君摄（人民视觉）

（上接第一版）北京冬奥会上，中国体育代表团表现出色，勇夺9枚金牌、4枚银牌、2枚铜牌，取得了我国参加冬奥会的历史最好成绩，为祖国和人民赢得了荣誉，为成功举办北京冬奥会作出了重大贡献。

国际赛场上，我国体育健儿奋勇拼搏，以“使命在肩、奋斗有我”的豪迈担当，让世界看到了新时代中国青年开放自信、勇于超越的意志品质。

仁川亚运会、雅加达亚运会，中国体育代表团持续蝉联金牌榜榜首；奥运会等世界大赛上，我国健儿用豪情挥洒梦想，靠拼搏写下荣光，不断创造新的辉煌。

2019年9月29日，中国女排以十一连胜再夺世界杯冠军，第十次站上世界排球“三大赛”的最高领奖台。正如时任中国女排主教练郎平所言，“每一次比赛，我们的目标都是升国旗、奏国歌。”爱国主义，是闪耀在赛场上最动人的精神，鼓舞着健儿拼搏，激昂起民族志气。

“人生能有几回搏”。2021年8月1日，苏炳添在东京奥运会男子百米比赛中跑出9秒83，让全世界看到了“中国速度”中国体育代表团在东京奥运会上的金牌数、奖牌数均位居第二，追平境外参赛最好成绩。

刚刚落幕的北京冬奥会上，奖牌和成绩铭刻了中国冰雪运动的众多“第一次”——第一枚女子雪上项目金牌、第一枚男子速度滑冰金牌、第一枚单板滑雪金牌，还有更多的第一次参赛、第一次晋级……在令人激动的新突破中，以往的“冰强雪弱”正得到有效改变，雪上运动正迎头赶上。

中国速度、中国力量、中国志气……体育健儿的优异表现，向世界展示了新时代的中国形象和我国社会主义建设取得的巨大成就。体育健儿创造的以“为国争光、无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作、顽强拼搏”为主要内容的中华体育精神，丰富了社会主义精神文明建设的内涵，激发着全国人民积极投身社会主义现代化建设的热情，为中华民族伟大复兴提供凝心聚气的强大精神力量。

“我们每个人的梦想、体育强国梦都与中国梦紧密相连”

建设体育强国的奋斗之路，映射着综合国力的提升和社会文明的进步。

奋进新征程，建功新时代。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央全面推进群众体育、竞技体育、体育产业、

体育文化等各方面发展，深入实施全民健身国家战略，提升体育公共服务水平，大力发展冰雪运动，体育事业取得长足发展。

冬奥会开幕式上如诗如画的二十四节气展示，赛场内外中国体育健儿的拼搏精神和自信气质，无数志愿者的真诚微笑和专业服务……北京冬奥会的点点滴滴，都在向世界讲述着新时代的中國故事，展示着新时代的中国风采。作为新冠肺炎疫情发生以来首次如期举办的全球综合性体育盛会，中国“言必信、行必果”，举办了一届“真正无与伦比”的冬奥会，为奥林匹克运动贡献了中国智慧、中国方案，展现了大国气度、大国担当。

习近平总书记指出：“北京冬奥会、冬残奥会就像是一个弹射器，可以推动我国冰雪运动和冰雪产业飞跃式发展。”

冰雪运动和冰雪产业飞跃式发展，正是中国体育在新时代阔步发展的一个缩影。

聚焦重点领域和关键环节，深化“放管服”改革，努力构建适应新时代发展要求的体育发展新机制，营造良好的体育发展环境。体育的综合社会功能与日俱增，体育改革也在向纵深推进。

体育领域供给侧结构性改革不断深化，社会各界参与办体育的积极性不断提

高。2017年，群众项目比赛首次亮相天津全运会，这一前所未有的举措传递着鲜明的导向；落实“健康第一”的教育理念，青少年体育工作不断加强；深化体教融合，体育改革不断取得新成效。

体育产业成为助力经济增长、推动产业结构转型、拉动就业消费的重要引擎。2013年以来，国内举办的各类全国和国际体育赛事每年超过1000场；体育产业总规模 and 增加值持续上涨，居民人均体育消费不断增加。

体育强则中国强，国运兴则体育兴。与奥林匹克一路同行，中国体育写下一页又一页华彩篇章。

赛道上奔跑的脚步、雪场中飞驰的英姿、球场里跃动的身影……中国体育的奋进故事与时代潮流同频共振，不断推动着体育事业高质量发展。

现在，我们比以往任何时候都接近实现中华民族伟大复兴的目标。习近平总书记指出：“我们每个人的梦想、体育强国梦都与中国梦紧密相连。”

建设一支听党指挥能打胜仗作风优良的人民军队

「十个明确」彰显马克思主义中国化新飞跃述评之八

“明确党在新时代的强军目标是建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，把人民军队建设成为世界一流军队。”

《中共中央关于党的百年奋斗重大成就和历史经验的决议》以“十个明确”，对习近平新时代中国特色社会主义思想核心内涵进行系统概括，其中明确阐述了党在新时代的强军目标。

国家大柄，莫重于兵。党的十八大以来，在波澜壮阔的强军实践中，以习近平同志为核心的党中央带领全军深入进行理论探索和实践创造，形成了习近平强军思想，开拓了当代中国马克思主义军事理论和军事实践发展新境界。

“这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦”

党的十八大以来，面对国际战略格局和国家安全形势的深刻变化，如何建设同我国国际地位相称、同国家安全和利益相适应的巩固国防和强大军队，是党中央、中央军委和习主席始终高度关注的重大战略问题。

2012年11月29日，中国国家博物馆，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在参观《复兴之路》展览时，向世界庄严宣告：“实现中华民族伟大复兴，就是中华民族近代以来最伟大的梦想。”相隔仅10天，习主席第一次离京视察部队时，在南海之滨作出重要论断：“这个梦想是强国梦，对军队来说，也是强军梦。”

强国必须强军，军强才能国安。2013年3月，在十二届全国人大一次会议解放军代表团全体会议上，习主席郑重宣告：“建设一支听党指挥、能打胜仗、作风优良的人民军队，是党在新形势下强军目标。”

听党指挥是灵魂，能打胜仗是核心，作风优良是保证。强军目标，谋的是民族复兴伟业，布的是强军兴军大局，立的是安全发展之基。

一引其纲，万目皆张。强军目标一经提出，得到全军上下高度认同和衷心拥护，极大提振了军心士气，有力推动了部队建设、改革和军事斗争准备，彰显出巨大的理论魅力和实践威力。

8个月后，党的十八届三中全会召开。经习主席提议，党中央决定将国防和军队改革纳入全面深化改革的大盘子。深化国防和军队改革的内容单独作为一个部分写进全会《决定》，这在党的历史上还是第一次。

大盘取厚势，落子开新局。2015年11月，伴随着一场瑞雪，中央军委改革工作会议在北京举行，习主席发出打赢深化国防和军队改革攻坚战动员令：全面实施改革强军战略，坚定不移走中国特色强军之路。

习主席强调，深化国防和军队改革是实现中国梦、强军梦的时代要求，是强军兴军的必由之路，也是决定军队未来的关键一招。

（下转第三版）

中国决定对美两家军工企业侵权行为实施反制

据新华社北京2月21日电（记者许可、温馨）外交部发言人汪文斌21日表示，为了维护中国主权和安全利益，中国政府决定对长期参与美国向中国台湾地区出售武器的两家军工企业实施反制。

在当日的外交部例行记者会上，有记者问：2月7日美方宣布总额为1亿美元的对台军售计划后，中国外交部发言人表示，中方必将采取正当有力措施，坚定捍卫自身主权和安全利益，请大冢拭目以待。请问发言人是否有进一步消息对外提供？

汪文斌说，美国向中国台湾地区出售武器，严重违反一个中国原则和中美三个联合公报特别是“八一七”公报规定，严重损害中国主权和安全利益，严重损害中美关系和台海和平稳定。中方对此坚决反对，予以强烈谴责。

外交部：望美方同中方一道，从过去50年的历史中汲取经验和智慧

据新华社北京2月21日电（记者温馨、许可）2022年2月21日是尼克松访华50周年的日子。外交部发言人汪文斌在当日例行记者会上表示，希望美方同中方一道，从过去50年的历史中汲取经验和智慧，传承发扬上海公报精神，共同推动中美关系重回健康稳定发展的轨道。

汪文斌说，当前中美关系遭遇问题，根本原因在于美方一些人对华认知出了严重的偏差，将中国作为主要战略竞争对手甚至假想敌，进行全方位的遏制。

汪文斌强调，中国发展只是为了让中国人民过上美好的生活，不是为了挑战或取代美国。美方不应寻求改变甚至打压中国。中美两国共同利益远大于分歧，双方合则两利，斗则俱伤。两国之间有分歧矛盾在所难免，关键是通过坦诚沟通加以有效管控，防止战略误判，避免冲突对抗。

《规划》提出了“十四五”时期的发展目标，即养老服务供给不断扩大，老年健康支撑体系更加健全，为老服务多业态创新融合发展，要素保障能力持续增强，社会环境更加适宜；并明确了养老服务床位总量、养老机构护理型床位占比等9个主要指标，推动全社会积极应对人口老龄化格局初步形成，老年人获得感、幸福感、安全感显著提升。